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2020-MSU/Tiirkge TURKGE TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Dinyanin Civisi adli yapit, okuru gercekle hayal 3. 1930'larin ilk yillarinda kitaplari yayimlanmis olan pek

gucundn sinirlarini ayirt edemeyecegi bicimde ---- bir
okuma deneyimine davet ederken hayali bariyerlerle
beton duvarlarin, iradenin kisitlariyla somut engellerin,
hayall kahramanlarla siradan insanlarin, dinyanin
muhriyle sehrin ¢épiinlin ---- bir evren kuruyor.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere agagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) siliklestiren - darmadagin oldugu
B) belirsizlestiren - i¢ ice gectigi

C) genisleten - kucaklastigi

D) anlamsizlastiran - varlik buldugu

E) harmanlayan - birbirini digladigi

. Insanlara acikl bir sey anlatmak, onlari gildirmekten
daha zor. Acikli anlatilarda okurun mesafeli bakislarini
delip iceri girmek neredeyse imkansiz. Insanlar dramatik
hikayeler dinlemek istemiyorlar, Kitabi suratiniza
kapativeriyorlar ve siz sayfalar/arasinda sikisip
kaliyorsunuz.

Bu parcgadaki alti ¢izili ifadeyle okur'hakkinda
anlatiimak istenen agagidakilerden hangisidir?

A) Kontrol altina almak

B) Anlatinin igine gekmek
C) Algisini zenginlestirmek
D) Anlatinin nesnesi kilmak

E) Sorgulamaya tesvik etmek

¢ok sairin adini hatirlayanimiz yoktur. Neden? Cinki
onlar kendileri olamadilar. Yakin zamanda tamamlanan
bir aragtirmaya gére 1930'un ilk bes yilinda yayimlanan
kitaplardaki serbest tarzda siirlerin‘hemen hepsi Nazim
Hikmet'in siirlerini gogaltici nitelikteydi.

Bu pargadaki alti gizili s6zle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Popdulerligini arttirmak

B) Goriinur kilmak

C) Benzerlerini olusturmak
D) Anlamini zenginlestirmek

E) Yeniden yorumlamak

4. Asagidakilerden hangisi “Blyik insan yoktur, yalnizca
kosullarin ortalama kisiyi lider olmaya zorladidi buytk
guclikler vardir.” climlesinde anlatiimak istenene
en yakindir?

A) Liderin buyuklugu astigi zorluklarin blyuklugine
baghdir.

B) Liderlik vasfi, sartlar ne olursa olsun bir giin ortaya
cikar.

C) Liderler kendilerini kabul ettirmek i¢in uygun kosullari
bekler.

D) Kétu kosullar ydnetmeyi basarabilen insanlar lider
olur.

E) Elverissiz kosullarda buyik bir lider olmak oldukga
gugtar.

Diger sayfaya geginiz.
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5. Inanilmayacak seyler anlatan yapitlarin okuyucunun

ilgisini cekmesi zordur; sanat eserlerinin gergek degilse
de en azindan gergeklesmesi mimkun bir olaya
odaklanmasi gerekir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimlede anlatilanlari
destekler niteliktedir?

A) Roman denilen sey yalnizca hos ve garip bir olayin
hikdyesinden ibaret degildir, elbette bilimlerden
birisine, sanayiden birkagina, felsefenin bazi
kurallarina deginerek okuyucularinin bilgi dairesini
genigleten eserlerdir.

B) Kerem namindaki asik, sevgilisinin agkindan dinyayi
dolasip da en son cayir cayir yaninca ben Kerem'i
begenmek séyle dursun diinyada Asli’'dan baska asik
olunacak insan mi yoktu diyerek hikayeyi noktalarim.

C) Eser uretirken bizim amacimiz yalniz masal anlatmak
degildir, asli hala mechul bulunan ve icgine farkli hisler
yerlestirilerek adina insan denilen cismi, bir buttin
hélinde okuyucuya gosterebilmektir.

D) Etrafina toplanmis kurt ile kuzu, aslan ile ceylan gibi
farkli hayvanlarin ortasina oturan Mecnun’un onlarla
dertlesmesini veya Leyla’nin mumla konusmasini, ufak
bir cocuk bile severek ve bedenerek okuyamaz.

E) Sanatgilar, eserlerini gagdas bir uygarhigin geregi
olarak benimsedikleri igin ahlak konusuna ¢ok énem
vermemekle birlikte okuyucudan da yalnizca kissadan
hisse yapmasini beklemezler.

e Turkiye'de bir dénem bitiin ¢izgi romanlar
Teksas-Tommiks adiyla anilmaya baslanmistir.

e Teksas ve Tommiks adli ¢izgi romanlar; Tirkiye'de
1956 yilinda yayimlanmaya basladiginda ¢cocuk ve
yetiskinler arasinda bulyuk ilgi gérmustar.

Bu iki ciimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir
bicimde birlestirilmis hali agagidakilerden
hangisidir?

A) Teksas ve Tommiks adli ¢izgi romanlar; Tirkiye'de
cocuk ve yetiskin genis bir okur Kitlesinin bilydk ilgisini
cektigi icin Ulkede 1956 yilindan sonra yayimlanan
¢izgi romanlarin tamami Teksas-Tommiks adiyla
aniimigtir.

B) 1956 yilinda Turkiye'de yayimlanmaya baslanan
Teksas ve Tommiks gizgi romanlarinin farkl yas
gruplari arasinda populer, olmasi'sonucunda bu
tirdeki tim yayimlarin‘Teksas-Tommiks olarak
adlandirildigi bir zaman dilimiyyasanmistir.

C) Turkiye’de 1956 yilindan sonra yayimlanmaya
baslanan cizgi romanlardan gocuk ve yetiskinlerin
en cok dikkatini geken Teksas ve Tommiks adl gizgi
romanlar, bir dénem tiim ¢izgi romanlarin genel adi
olmustur.

D) Bir dénem Turkiye’'de yayimlanan tim ¢izgi romanlar
Teksas=Tommiks adiyla bilindigi icin 1956 yilindan
itibaren yayimlanan Teksas ve Tommiks adl gizgi
eserler, gesitli yas gruplarindaki bireylerin buyuk
begenisini’kazanmistir.

E) 1956 yilinda yayim hayatina baslayan Teksas ve
Tommiks adli ¢izgi romanlarin gocuktan yetiskine farkli
okur kitlelerinde popdtler olmasi, Turkiye’de bir ddnem
yayimlanan tim eserlerin Teksas-Tommiks olarak
adlandiriimasini saglamigtir.

Diger sayfaya geginiz.
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7. Yesil alanlardan uzakta olmak, stresli bir yagsami

beraberinde getiriyor. Clinkii dogay! yok eden karmasik
dizendeki yapilar, algilarimizi etkiliyor ve zihinsel
yorgunlugu yogun sekilde hissetmemize neden oluyor.

Bu parcada asagidaki ses olaylarindan hangisinin
ornegi yoktur?
A) Unlii dismesi B) Unsiiz yumusamasi

C) Unsiiz benzesmesi D) Unlii daralmasi

E) Unsiiz tiremesi

. (1) Birgok filmi kendi basina kurgulayan, sinema yapma
sebebinin kurgu oldugunu séyleyen Akira Kurosawa’nin
dikkat ceken en 6nemli 6zelligi, gelistirdigi kendine has
gorsel bir dildir. (II) Resim egitimi aldiktan sonra film
endustrisine giren Kurosawa’nin sinemasini essiz kilan;
hareket, 1sik ve rengin kusursuz ahengidir. (Ill) Sanatini
“bir rllya” olarak tasvir eden Kurosawa, finansman
bulamadidi igin asla gekemeyecegini dusindugu
Kagemusha'’yi 6nceleri bir resim olarak tasarlamigtir.
(IV) Filmde kralin dublérliguna tstlenen ve bu gérevin
yuku altinda ezilmeye baglayan karakterin yasadigi
travma, yagli boya tablolarini hatirlatan bir riya
sahnesinin tasviri gibidir seyircinin gézinde. (V) Bin bir
farkh ayrintiyi, bin bir farkli renkle boyayan Kurosawa,
dublérin yasadigi kimlik bunalimini riya mekaninda,
essiz bir gorsel sélenle yansitir,

Bu pargada numaralanmig climlelerden hangileri
“6zne” ve “yiklem”den olugsmaktadir?

A)lvell B) I ve llI C)ltve IV

D) lll ve V E)IVveV

9.

10.

(I) Avrupa Arkeologlar Birligi, arkeoloji ve kulturel
mirasin korunmasi alanlarinda saygin meslek
kuruluslarinin basinda gelmektedir. (II) Arkeolojide
yeni yaklagimlarin gelistiriimesi ve kulttrel mirasin
korunmasi gibi alanlarda Kurum, ¢calisma ortamlari
hazirlamaktadir. (11l) Her yil baska bir Avrupa Ulkesinde
diizenlenen kongreler, yeni kuramlarin gelistiriimesi ve
sorunlara ¢6ziim aranmasinda bir “acik forum” niteligi
tasimaktadir. (IV) Bu gergevede, Avrupa Arkeologlar
Birliginin 20. yil kongresi, eylil ayinda Istanbul’da
yapilacaktir. (V) istanbul Teknik Universitesi, bu kongre
icin Tagkisla’daki tarihi binasini tahsis etmistir:

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisinde
6zne, bir kelime grubundan olusmamistir?

A) I B) Il o)l D) IV E) V

Asagidakilerin hangisinde alti ¢izili s6zciikler tiir

bakimindan aynidir?

A) Gecenin geg ve yildizsiz bir saatinde gokyilzine bakti.
Cok gec kalktigini, saate bakinca anladi ne yazik ki.

B) Eski guzel'ginlerdeki gibi, gece sakin ve huzur
vericiydi:
Cocukluk yillarimda, yalniz gece oynatilan kuklalar
vardi.

C) Arabay! kostururken boynundaki ziller giizel
singirdiyordu atin.

inan ki senin giizel hatirin olmasa bu ise kesinlikle
girismezdim.

D) Cok bedendigi ve sevdigi halde yine de almadi o
elbiseyi.
Calisirken gok zorlansam da emeklerimin karsihgini
aldim.

E) Cekmecesindeki deftere ne delice fikirler yazmisti, kim
bilir.
Meslegini delice seviyor ve kariyer basamaklarini bir
bir tirmaniyordu.

Diger sayfaya geginiz.
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1.

12.

Japonya’da Batililagsma olarak adlandirabilecegimiz
|
Meiji Devrimi’nin geng yoneticileri, tlkelerini dinya lideri

yapacak guict saglamak i¢in disiplin, tikenmez bir
I 1
baglilik, fedakarlk ve yaptigi ise kendini adayan ¢alisma
v \Y,

tarzi bicimindeki geleneksel samuray degerlerini bu
ugurda ¢ok guizel kullandilar.

Bu parcgada alti gizili fiilimsilerden hangisinin tiirii
digerlerinden farkhdir?

A) | B) Il o)l D) IV E) V

Dért yasinda oldugunuzu ve birinin size sunu teklif
ettigini diistiniin: Eger yapmakta oldugum gorevi
bitirmemi beklersen iki lokum alabilirsin. O zamana
kadar bekleyemezsen hemen simdi ama sadece bir
tane alabilirsin. Cocugun hangi tercihte bulundugu,
onun kendi yasaminda izleyecegi yol hakkinda sizce de
bir fikir vermez mi?

Bu pargada asagidaki sézciik tiirlerinden hangisi
yoktur?

A) Belgisiz zamir B) Kisiczamiri

C) Soru zamiri D) isaret zamiri

E) Donusluluk zamiri

13.

14.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde soru anlami,
digerlerinden farkl tiirde bir s6zciikle saglanmigtir?

A) Sabahin bu saatinde kapiyi ¢alan kim?

B) Hangi 6grenciydi sorularin cevabini soran?

C) Neydi onun deminden beri sizden 6grenmek istedigi?
D) Kimden haber bekliyormus degerli dostum?

E) iginizden kime vereyim bu zor gorevi?

Bir isletmede herhangi bir hizmeti.veya calismayi

kolaylastirici her tiirden malzeme veya,arag gereg
I I
bulunsa da kullanacak kisiler olmadikga bunlar,

hicbir ise yaramaz. Ote yandan bu isletme yeterli
1]
isgiictine sahip olsa bile onlari harekete gegirecek bir
v
glc olmadikea hic kimse orada beklenen hizmeti
\Y

gergeklestiremez.

Bu parcada numaralanmig sézlerden hangisinin
yazimi yanhstir?
A) | B) Il c)l

D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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15.

16.

Hali hazirda kullanilan teknolojilerde bagislanan
I
organlar, 4 derece sicaklikta tutuluyor ve en fazla

9 saat canl kalabiliyor. Bu da organ nakline énemli
I
sinirlandirmalar getiriyor. Bir grup bilim insani,
1]
organlarin -6 dereceye kadar sogutuldugunda canli

kalma surelerinin arttigini kesfetti. Arastirmacilar bu
\Y
sekilde, nakledilecek organin 27 saate kadar canli
Y
kalmasini saglamayi basardi.

Bu par¢ada numaralanmig sézlerden hangisinin
yazimi yanhstir?
A) 1 B) Il C)l

D) IV E)V

Hayatimi derinden etkileyen bazi kitaplardan s6z etmek

istiyorum (:) ilki yillarca siirecek bir meraki tutusturan
|
Riza Tevfik'in Kamds-1 Felsefisi (,) bir digeri ise
I
Selim Sirr’'nin Terbiye-i Bedeniye Nazariyati adl

eseridir. Bu ikinci kitap yalniz mgrakimi alevlendirmekle

kalmadi (,) saglam bir kafanin saglam bir viicutta
1]
olabilecegini telkin ederek jimnastigesyénelmemi de

sagladi. Bunlarin diginda Sug ve Ceza (;) bastan
v
sona okudugum, blyuk bir kismini gevirdigim (;) hayata
Vv

bakis agimi degistiren ilk yabanci kitaptir.

Bu par¢cada numaralanmis noktalama isaretlerinden
hangisinin kullanimi'yanhstir?

A) | B) Il C) il D) IV E) V

17.

18.

Yuzlerce yil 6nce Isaac Newton (,) zamanin mutlak
|
oldugu hikmine varmisti. Ona gére zaman daha hizli

veya daha yavas ilerlemiyordu ve bu (,) evrenin
I
degismezliginden kaynaklaniyordu. Newton’in ortaya

attigi fikir (,) pesinden gelenlerin aklinda derinlemesine
1
yer etti. Bu gorus (,) bilimsel bilginin temeli sayildi.
v

Bu konuda calisanlar “zamanin mutlak olmasi”

kuralini (,) yikmayihayal bile edemedikleriicin uzun
\Y

sire aksini disinemediler.

Bu pargada numaralanmig,virgullerden (;) hangisinin
kullanimi yanhstir?
A B) I c)m

D) IV E)V

(I) Tipki kémur gibi petrol de bundan 300-400 milyon yil
Once suda yasayan bitki ve canlilar sayesinde
olugsmustur.*(ll) Milyonlarca yil boyunca bu canlilarin
kalintilarinin Gzeri kum ve allivyon ile kaplanmistir.

(1) Bu stireg igerisinde, sicaklik ve basing bu kalintilari
petrol haline getirmistir. (V) Petrole ulasabilmek igin,
kayalar delinerek petrol kuyulari agilir. (V) Deniz
tabaninin altindaki petrole ulagmak igin ise ézel petrol
platformlari kullanilmak zorundadir. (V1) Buralardan
cikarilan petrol daha sonra ylzeye pompalanir ve
akaryakitlara dénusturllecegi petrol rafinerilerine tasinir.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense, ikinci
paragraf numaralanmis ciimlelerin hangisiyle
baslar?

A) Il B) Ill C)IV D)V E) VI

Diger sayfaya geginiz.
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19.

20.

(I) Bakterilerin mevcut antibiyotiklere direng gelistirmesi
yeni antibiyotiklerin tretimini zorunlu kiliyor. (I1) Yeni
ilaglar, bakteri hiicrelerinin duvar olusturmasina engel
olarak etkilerini gésteriyor. (Ill) Bu amagla yapilan
arastirmalarin birinde ¢ok daha gicli, yeni bir antibiyotik
turevi elde edildi. (IV) Arastirmada mikroplarin elli
buylime dénglisii sonrasinda bile direng gelistiremedigi
gorildi. (V) Bu durum, birka¢ déngtiden sonra etkisini
yitiren gogu antibiyotige gére yeni ilacin uzun dmdrlu
olacaginin kaniti olarak yorumlandi.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerden hangisi
diisiincenin akisini bozmaktadir?

A) | B) Il o)l D) IV E) V

I. ¢ekici olup olmadigina

II. herhangi bir ortamda karsilastigimiz
Ill. gibi olaganustu kisa

IV. saniyenin beste biri

V. ve 6nceden tanimadigimiz birinin
VI. bir slirede karar veriyoruz

Yukarida numaralanmig sézler anlamli ve kuralli bir
ciimle olusturacak bigimde siralandigindahangisi

bastan liciincii olur?

A) | B) Il C) il D) IV E) V

21.

Danisanlar, s6zstiz davraniglarin sagladidi ipuglarina
bakarak terapistin kendilerine karsi tavrini kestirmeye
calisirlar. Dikkatli bir tavir onlari terapiste giiven
duymaya, agilmaya ve kendi problemli durumlarinin
dnemli boyutlarini kesfetmeye tegvik eder. isteksiz bir
tavir ise glvensizlik dogurabilir ve danisanlarin da
kendilerini agmada isteksizlik géstermelerine yol
agabilir. ----. S6z gelimi sessiz kalmak, terapiste gore,
danisana dustinmek icin zaman tanimak anlamina
gelirken danisan bundan 6turi mahcubiyet duyabilir.

Bu pargada bos birakilan yere, diisiinceniniakisina
gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Terapist danisanla iyi bir iliski kuramadiginda danisan
yetersizlik hisseder

B) Danisanlar terapistin\sozstiz davranislarini bazen
yanlig yorumlar

C) Etkili bir terapist, sessizlik ve,konusma dengesini
kurmakta ustadir

D) Terapistin sdzsiiz davranislari gogu'zaman
soylediklerinden énemlidir

E) Danisanlar terapistin tedirginligini onun sézsiiz
davraniglarindan anlar

Diger sayfaya geginiz.
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22,

23.

Sanatc¢i olmak, hesap kitaptan anlamak ve sayi saymayi
bilmek degildir. Oz suyunu dallarina yollamakta acele
etmeyen, ardindan yaz gelmeyecek diye kuskuya
kapilmaksizin bahar mevsiminin firtinalarina géndil
rahathigiyla gégis gerebilen bir agag gibi
olgunlagmaktir. Nasil olsa ¢ikip gelecektir yaz ama
onlerinde sonsuz bir zaman varmis gibi, hi¢ tasa
etmeksizin bir sessizlik ve i¢ genisligiyle bekleyenler

icin gelecektir.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine

ulasilabilir?

A) Sanatgi, maddi ¢ikarlarin yani sira sanatsal itibari da
hedefleyen kimsedir.

B) Sanatgi yapitlariyla gevresini besleyip etkiledigi 6lgtide
basarili kabul edilir.

C) Sanatta basarili olmak igin telastan uzak durup sabir
gbstermek gerekir.

D) Sanat, zor olana gégus gerip kimsenin retemedigini
ortaya koyabilmektir.

E) Sanatta kaliciliga ulagsmanin sarti is birligi ve
dayanisma iginde galismaktir.

Simdilerde insanlarin 1sik hizinda hareket edemeyecegi
ve zamanda yolculuk yapamayacag! dastntliyor. Bir
zamanlar insanlarin ugarak bir yerdén biryere
gidemeyecegine veya bilgisayarlarin kiigilip cebimize
giremeyecegine de inanilsaydibunlarin gergceklesmesi
asla mimkin olamazdi.

Bu parcada asil anlatiimak istenen.asagidakilerden

hangisidir?

A) Teknoloji alanindaki bir gelisme, sonradan ortaya
cikacak Urunler Gzerinde etkilidir.

B) Bilime ilgi duyanlar potansiyellerini dogru
kullandiklarindawyaratici rtinler ortaya koyar.

C) insanlarin dusiince veshayal diinyalari, mevcut
durumun imkanlariyla sekillenir.

D) Bilimde ve teknolojide ilerleyebilmek icin yaratici
fikirleri sinirlamamak gerekir.

E) Arastirmacilar, imkansiz seyler igin énce
cevrelerindekileri ikna etmeye caligir.

24,

25.

NASA’nin “Kesfet” adli stiper-bilgisayari, hava durumu
Olciim ve tahminleri yapip elde ettigi sonuclari gelismis
bir iklim similasyonunda canlandirmak icin tasarlandi.
90.336 islemci ¢ekirdegiyle saniyede binlerce petaflop
zirve performansina ulasabilen bu bilgisayarin gunlik,
mevsimlik, yillik ve hatta yuzyillik élgekte dogru
Ongorude bulunabildigi belirlendi.

Bu parcada Kesfet adli bilgisayarla ilgili

asagidakilerden hangisine deginilmistir?

A) Yapilma amacinin disinda kullanimlarinin
bulunduguna

B) Uzun sireli hava durumu tahminlerinde basariya
ulastigina

C) Iklim degisikliginin nedenlerinitbulmayi ‘amagladigina

D) Similasyonlari kisa stirede yapma becerisine sahip
olduguna

E) Yilin farkli zaman dilimlerindeki iklim 6zelliklerini
olctigine

Pek cok dusundrun yetistidi disiplin, kullandi§i yéntem,
goruslerine ¢ikis noktasi olugturan unsur birbirinden
farklidir. Ancak dusinurlerde degismez olan, diisiince
Uretme sanatindaki ustaliklaridir. Onlarin yazilarindaki
distnceler ile kendi gérislerini birlestiren okurlarin da
Ozgun gorisler ortaya koymamasi neredeyse
imkansizdir.

Bu parcadan diisiiniirlerle ilgili olarak asagidakilerin
hangisine ulasilabilir?

A) Gerektiginde yetistikleri disiplinle karsi karsiya
geldiklerine

B) Ayni yontemi kullanarak farkli sonuglar elde etmeyi
basardiklarina

C) Birbirlerinin yazdiklarini elestirerek disince sanatini
gelistirdiklerine

D) Hitap ettikleri okur kitlesinin beklentilerini dikkate
aldiklarina

E) Fikirlerinin ulastig1 okurlari yeni fikirler Gretmeye
yonelttiklerine

Diger sayfaya geginiz.
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26. Kizim 11 yasindayken haftanin ¢ ginini jimnastik

salonunda gecirmekten blylk keyif aliyordu. Bir yil
sonra spor salonundaki antrenéri degisti. Gelen yeni
egitmenle birlikte kizimin kendi performansiyla ilgili
gorusgleri farklilasti. Her yaptigi sey icin "iyi" s6zciguni
duymamaya, yuksek évglleri sadece ¢ok iyi isler yapip
hak ettiginde almaya basladi. Ayni zamanda eksik veya
yanhs yaptigi seyler igin aldigi yorumlara da cesitli
Oneriler ve ona yardimci olacak uygulamalar eslik etti.
Kizimin daha énce herhangi bir basari elde edemeyen
jimnastik takimi, sene sonunda Ulke turnuvasini kazandi
ve kizim da bu basariya bilyulk katki saglayanlardan
biriydi.
Bu parcada asil anlatiimak istenen asagidakilerden
hangisidir?
A) Basari icin guclu 6zelliklerden gok, zayif yanlara
odaklaniimasi gerekir.

B) Gergekgi geri bildirimler ve hatalarin kabullenilmesi
basariyi beraberinde getirir.

C) Kendine yonelik farkindahgi yiksek kisiler, basarili
olacaklari alanlari tercih eder.

D) Kirmadan yapilan elestiri, insanlarin ¢alistiklar alanda
basarili olmasini saglar.

E) Basariya ulagsmak igin inang ve gidilenme, en az
performans kadar etkilidir.

27.

28.

Hayal edilebilir dinyanin bir rtint olan bilim kurgu; her
glin sirdirdigimiz ahgkanliklarimizi, boyun egdigimiz
durumlari, tabi oldugumuz séylemleri ve burnumuzun
ucunda olup da bir tirli géremediklerimizi uzaklara,
bambaska dlnyalara tasiyip gérindr kilar.

Bu ciimlede bilim kurgunun vurgulanan temel
ozelligi asagidakilerden hangisidir?

A) insanin hayal kurma 6zgirligand garanti altina almasi

B) Evreni anlamlandirma siireglerine ana dayanak
olusturmasi

C) Sorgulanmayan hayat akisini baska bir,baglamda
vurgulamasi

D) Gergekistu bir dinyada modermbireyleri birbirine
yaklastirmasi

E) insana gergek hayatin serunlarindan uzaklagsma firsat
sunmasi

Aristo, Platon’un aksine, “analitik olma kaygisina sahip”
bir dusunurdur: Ele aldi§i konulara, bu konularin ¢esitli
yonlerini birbirlerinden ayirarak ve sebep sonug
iliskilerinin Gzerinde durarak yaklasir. Aristo’nun
bugiinki siyaset bilimine yaptigi katki bu gabanin
arinuduar. Ancak konu iktisat olunca is degisir.
Aristo’nun iktisat Uzerine yazdiklarina baktigimizda, ayni
etkiyi géremeyiz. Gérdigiimiz yalnizca béluk pérgik
g6zlemler, diger konulardan ayrilmadan ortaya atiimisg,
olsa olsa belirli bir sagduyuyu yansitan temelsiz fikirler.

Bu parganin yazarinin agsagidakilerden hangisini
sodylemesi beklenmez?

A) Bir calismanin basarisini ve yaratacag: etkiyi icerigi
kadar yéntemi de belirler.

B) Sistemli olarak tretilmemis fikirler, mantikli olsalar da
kullanigli degildir.

C) Bir konudaki gbézlemlerin kiymetini o gézlemi yapan
ismin buyuklugu belirler.

D) Nedensellik ve bittincil yaklagim analitik diistincenin
iki temelidir.

E) Analitik yaklasim konudan badimsiz olarak gézetilmesi
gereken bir tutumdur.

Diger sayfaya geginiz.
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29. Kibizmin temellerinin, Pablo Picasso’nun meshur
Avignonlu Kizlar tablosuyla atildigi séylenebilir. Bu
resmin en buyuk 6zelligi; estetik glizelligin ne olduguna
iliskin aligilagelmis kaliplari yikmasi, glzel ile girkin
arasindaki geleneksel ayrimlari yok etmesi, deyim
yerindeyse bu iki kavram arasindaki ayrima dair kendi
kurallarini kendi koyan bir tavir tagimasidir. Resmin
yirminci ylzyilin ve genel olarak modern sanat tarihinin
“acilis sayfasI” olarak kabul edilmesi de bundandir.

Bu pargadan Avignonlu Kizlar tablosuyla ilgili
asagidakilerin hangisine ulasilamaz?

A) Bilinen sinirlarin disinda bir anlayisi yansittigina

B) Bir sanat akiminin dogusunda etkisi bulunduguna
C) Gelenege aykiri gorilen bir 6zgunlik tasidigina

D) Modern resmin taninmis tablolarindan biri olduguna

E) Guzellik ve girkinlik kavramlarini birlestirdigine

30. “Az ama 6z film” sloganini savunan, nicelidin asla

nitelige bir katkisinin olmadigini dile getiren ve sinema
diinyasinda dahi muamelesi géren Amerikali yénetmen
Terrence Malick'in, Badlands, Days of Heaven, The Thin
Red Line ve The New World'ten sonra gektigi The Tree
of Life filmi, Altin Palmiye ile taglandirildi. Hemen her
filminde konu edindigi Amerikan tasrasini bu filmde de
merkeze alan Malick, Tanri'yi dogada arayan ve doga
goruntilerinde kutsalin yansimasini géren bir tir
panteist felsefeye yer veriyor. Filmde tasvir edilen
evrenin yaratilis seriiveni de bu panteist tavr
destekliyor. Seyirci bu bélimlerde adeta bir doga
belgeseli izledigi hissine kapiliyor.

Bu parcadan hareketle Terrence Malick'le ilgili
asagidakilerin hangisi séylenemez?

A) Sinema alanindaki becerisi takdir.edilen bir yonetmen
oldugu

B) Cok sayida film ¢ekmenin kaliteli eser tretmekle
iliskisinin olmadigina inandigi

C) Cektigi bircok sinema filminde benzer konulara
yer verdigi

D) The Tree of Life filmini belirli bir distince zemininde
yapilandirdigi

E) The Tree of Life filminde kullandigi tekniklerle
izleyicinin, ilgisini ¢ektigi

Diger sayfaya geginiz.
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31.

32.

XVIII. ylzyilin 6nemli isimlerinden biri olan James Watt
sadece teknik gcalismalariyla degil, deneysel
girisimleriyle de taniniyordu. Tasarladigi tibbi hava
makinesini 1795’te maliyetine satmisti. Bunu insanlarin
iyiligi icin yapmis, isin parasal boyutuyla ilgilenmemisti.
Hatta yaptiklarini taklit eden meslektaslarini agiktan
aciga desteklemisti. Ayrica Watt icadiyla ilgili deneyleri
yakindan takip etmis, kendisi ve ailesi Gizerinde de test
etmisti. Nitekim tibba olan ilgisinde kendi hastaliklarinin
da payi vardi.

Bu parcada James Watt’la ilgili agsagidakilerin
hangisinden s6z edilmemistir?
A) Sahip oldugu maddi imkanlardan

B) Yasadigi déneme yaptigi bilimsel katkidan
C) Isinin farkli asamalarinda yer alisindan
D) Alanindaki ¢alisanlara goésterdigi hosgoériiden

E) Saglik durumunun igine olan etkisinden

Bu 6n s6z, kitabimin 1994 yilindaki ilk baskisindan bu
yana kadin hareketlerinin gelisiminin butinluklu bir
degerlendirmesini yapma iddiasi tagsimiyor. Burada
daha cok kitabimin alanda siregiden tartismalar
icindeki konumuna, farkli kesimlerce nasilalgilandigina,
aldigi tepkilere deginmek istiyorum«Bunuyaparken de
hem okur ile elestirmen arasindaki etkilesimin hem de
yazar ile okur arasindaki iligkinin seyrini izlemeye
cahstim. Bu anlamda kitapta tartisilan dugiinceleri
toplumun giindeminden bu gindemi belirleyen egemen
medyanin dilinden, gercekligindeniuzaktutmaya
calistim.

Bu parcanin yazariyla ilgili agagidakilerden hangisi
sbylenemez?

A) Kadin hareketlerini tartistigi kitabi, cesitli okur
kitlelerine ulasmay1 basarmistir.

B) Yazdiklarinin okurlar tarafindan yorumlanisina
kitabinin giincel 6n's6ztinde yer vermistir.

C) Kitabin 6n s6zlinde, kadin hareketinin tarihsel seyrini
aktarmaktan uzak durmustur.

D) Yeni baskiya yazdi§i6n sézde, calismasinin arastirma
yontemini detayl olarak aciklamistir.

E) On sézdeki diisiincelerini, giindemdeki tartismalardan
soyutlayarak ortaya koymustur.
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33. Uzun siire hareketsiz kaldigimiz veya kolumuzu,
bacagimizi ters bir pozisyonda tuttugumuz zaman
vicudumuzun bu bélgeleri uyusup karincalanir. Bunun
nedeni, ¢cevresel sinirler Gizerine uygulanan basincin,
beyin ile kol ve bacaklarda bulunan sinirler arasindaki
iletisimi duzensizlestirmesidir. Karincalanma, sinirler
ciddi bicimde hasar gérmeden daha uygun bir pozisyon
almamiz i¢in bizi uyarir. Diger yandan bu uyari hastalik
belirtisi de olabilir. Beyin ve omurilikteki bdlgeler hasar
aldiginda da karincalanma hissedilir. Boyle ciddi
durumlarda sireklilik kazanan karincalanma, hastalija
bagli olarak baska belirtilerle birlikte gérular.

Bu parcadan karincalanmayla ilgili agagidakilerin
hangisine ulagilamaz?
A) Olusmasina neden olan etkenlerin gesitliligine

B) Belli organlardaki bozulmalara‘isaret edebildigine
C) Vicuttaki hangi uzuvlarda goérilebilecegine
D) Sinirleri tahribattan koruma gorevi tistlendigine

E)Hastaliklarin ortaya ¢ikmasina yol agabilecegine

34. Soylenti, agizdan agiza resmi olmayan bir sekilde
yayilan ve dogrulanmayan bilgidir. Glinimuzde telefon,
e-posta ve sosyal medya araciligiyla daha hizh
yayllmaktadir. Kitleleri ilgilendiren bir mesele hakkinda
insanlar kesin bilgiye sahip degilse sdylentilerin
biyimesi kaginilmazdir. insanlar bir séylentiyi iletirken
kendi ¢ikarlarina uygun bir bakis agisi kullandiklarindan
ileti, degisime ugrar. Sdylentiyi ortadan kaldirip yerine
bilgiyi koymanin en etkili yolu ise gergeklerin givenilir
bir kaynaktan ikna edici bicimde yayimlanmasidir.

Bu parcada soylentiyle ilgili agsagidakilerden
hangisine deginilmemistir?
A) Belirsizlik ortaminda ¢ogalma egilimi gosterdigine

B) Toplumda bir denetim araci olarak kullanildigina
C) Yayilmasinda teknolojik araglarin roli bulunduguna
D) Nasil yonetilip kontrol altina alinabileceg@ine

E) Igeriginin kisisel yorumlara bagl olarak degisebildigine

Diger sayfaya geginiz.
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35.

35. - 36. sorularn asagidaki parcaya gore
cevaplayiniz.

Federico Ardila, matematikte basarili olanlara verilen
MIT bursuna basvurdugunda ¢evresindeki herkes,
notlari dislk oldugu igin kabul alamayacagini
disiiniyordu. O, kendisini “Insanlar sana sinav yapabilir
ve seni de@erlendirebilir ancak bunlar, senin 6zgulrce
yapabileceklerine engel olmamalidir.” diyerek motive
etmis ve bursu kazanmisti. Artik dinyanin iyi
matematikgileriyle birlikteydi ve bir yandan da ilgi
duydugu miizige ve dansa devam ediyordu. Hatta San
Francisco’nun énemli eglence mekéanlarinda DJ olarak
calisiyordu. Uzun siren ¢alismalari sonucunda diinyada
ses getirecegine inandigi birgok teorem, ispat ve sanilar
buldu. Ancak sonrasinda notlari ve bilgisayari ¢antasiyla
birlikte ¢alindi. O giin kendi kendine sdyle dedi: “Hirsiz
¢antami, notlarimi almis olabilir ama zihnimde dans
eden matematigi asla calamaz.” Calismalarina ve
muizige devam etti, bes yil sonra ¢antasinin ¢alindigi
gunlerdekinden ¢ok daha ileri bir seviyeye ulasti. Eyll
2017’de galismasini diinyanin en énemli matematik
konferanslarindan birinde sundu ve artik matematikgiler
arasinda parmakla gésterilen biri haline geldi.

Bu parcadan hareketle Federico Ardila'yla ilgili
asagidakilerin hangisine ulagilabilir?

A) Matematik dersinde gosterdigi bagari sayesinde, cesitli
alanlarda tn yapmis kisilerle bir araya gelebilecegi bir
burs kazanmistir.

B) MIT 6ncesinde cevresinde/yer alan insanlar;
potansiyelini daha iyi kullanabilmesi icindonu
yénlendirmeye calismistir.

C) Yasadigi olumsuz bir olay sonrasinda ¢alismaktan
vazgegmemesi matematik alaninda taninmasini
saglamistir.

D) Okuldakirmatematik derslerinin 6gretim yollarii
begenmedigi icin derslerde potansiyelinin altinda bir
performans sergilemistir.

E) Matematik alaninda‘yaptigi calismalar, basarili
olmasini istemeyen kigiler tarafindan elestirilmistir.

1"

36. Bu parcaya goére Federico Ardila’nin hikayesi,
asagidaki diisiincelerden hangisini guriitmektedir?

A) Sadece dogustan yetenekli olan kisiler, matematik gibi
disiplinlerde diinyaca kabul edilen basarilar
gosterebilirler.

B) Matematik gibi temel bilimlerde Gin kazanmanin yolu,
glndelik ve sosyal hayattan kendini soyutlamaktan
gecer.

C) Matematik alaninda yetenekli olan Kisiler; diger tim
disiplinlerde de basarili olma egilimindedir.

D) Matematik, sayi ve sembollerden ibaret olmayip
gunluk yasamindginde var olan denklemlerdir.

E) insanlar, yogun baski altindayken matematik gibi
alanlarda daha verimli.calisip yenirseyler tretebilirler.

Diger sayfaya geginiz.
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37.

38.

37. - 38. sorulan agagidaki parcaya gore
cevaplayiniz.

(I) Yakin bir zaman 6nce Asabiyeci adiyla yayimlanan
kisa romani sayesinde bir kez daha andigimiz Machado
de Assis, Latin Amerika edebiyatinin éncill ve buyuk
yazarlarindan biridir. (II) Yoksul bir ailenin gocugu olarak
1839 yilinda Rio'da dodan Assis, iyi bir egitim alamaz
ama hem okumaya meraklidir hem de dil konusunda
yeteneklidir. (lll) Latinceyi bir din adamindan,
Fransizcayi gégmen bir firincidan 6égrenen sanatgi, bir
kitapcida calismaya baslar ve ilk siirini 15 yasindayken
yayimlar. (IV) Gazetelerde dizgicilik ve diizeltmenlik
yaparken bir stire sonra gazetelerin yazar kadrosuna
girmeyi basarir. (V) Okuyup yazdidi diller hanesine
ingilizceyi de eklemesi onun kariyerinin déniim noktasi
olur. (VI) Gergekten de Shakespeare, Lord Byron ve
Jonathan Swift gibi ingiliz yazarlarin Assis'in tarzini
olusturup taninmasinda ciddi bir etkisi vardir. (VII) Yine
bir dostunun yardimiyla 6grendigi Almanca, onu Alman
felsefesiyle ve romantiklerle tanistirir.

Bu par¢adan Machado de Assis'le ilgili
asagidakilerin hangisine ulasilabilir?

A) Edebi kisiliginin olusmasinda farkli kisilerin etkisinin
olduguna

B) Yazi hayati boyunca az sayida edebi eser kaleme
aldigina

C) Gegimini, ayni dénemde cesitli‘islerde calisarak
surdurdagune

D) ingilizceyi 6grenmeden énceki eserlerinindaha yalin
bulunduguna

E) Kendinden sonraki sair ve yazarlar Gzerinde etkisi
olduguna

Bu parcada numaralanmig ciimlelerden hangileri,
kendisinden hemen énceki ciimleyi destekler
niteliktedir?

A)ll ve IV

B) Il ve V C)lllveV

D) lll ve VI E) IV ve VII
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39.

40.

39. - 40. sorulan asagidaki pargcaya gore
cevaplayiniz.

(I) Nedeni tam olarak bilinmiyor olsa da son yillarda
ylratulen arastirmalar otizm spektrumunun, beynin
gelisimi sirasinda gergeklesen bir hatadan kaynakli
olduguna isaret etmektedir. (1) Ancak Harvard

Tip Okulu arastirmacilari bdyle bir ddrumun séz konusu
olmadigini ve otizmin beyni astigini, uzuvlardan beyne
duyusal veri yollayan periferik sinirlerle de baglantisi
olabilecegi dustincesiyle bir galisma baslatti. (l11) Bu
calismada spektrumun ortaya cikisindan -kabuhedilenin
aksine- sadece beynin degil, sinir sisteminin diger
bélumlerinin de sorumlu olabilecedi sonucuna ulagildi.
(IV) Arastirmaya énciliik.eden David Ginty, otizm
spektrumundaki insanlarda gérilen genetik
mutasyonlari da incelediklerini, néronlarin iletisimi icin
kullanilan iki gende otizmlihinsanlara 6zgi, bir mutasyon
belirlendigini séyltyor. (V) Otizmle iliskisioldugu bilinen
pek cok gen var ancak Ginty'e gore asil mesele sinir
sisteminde bu sorunun tam olarak nerede ortaya
ciktigini bulmak. (VI) Arastirmanin senucuna gore
otizmli bireylerin duyusal agidan farkli hissetmesinin ve
dunyay fiziksel olarak farkli duyumsamasinin sebebi de
yine bu genler.

Bu parcadan hareketle otizm spektrumuyla ilgili
asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Gorilme nedenine iliskin birbirine karsit fikirlerin
olduguna

B) Duygu durumunda yarattigi karmasanin kisinin
davraniglarina yansidigina

C) Sosyal iletisim kurmayla ilgili yarattigi sorunun sinir
sisteminden kaynaklandigina

D) Beynin gelisim slrecini yavaslatan durumlarin
olusmasina yol actigina

E) Bireylerin genlerinde mutasyon yasanma riskini
artirdigina

Bu par¢ada numaralanmig ciimlelerin hangilerinde,
yapilan arastirmalarin bulgulari aciklanmamistir?

A) lve IV B) Il ve llI C)llveV

D) IV ve VI E) Vve VI

TURKCE TESTI BiTTi.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGINiZ.
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1. Bu testte sirasiyla, Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (16-20), Din
Kultirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkl miifredat ile alanlar igin
Felsefe (21-25) alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Asagidaki Tiirk topluluklan ve destanlariyla ilgili 4. Sivas Kongresi’'nde; Erzurum Kongresi'nde alinan

eglestirmelerden hangisi dogrudur? kararlar onaylanmig, bitiin Midafaa-i Hukuk Cemiyetleri
“Anadolu ve Rumeli Miidafaa-i Hukuk:.Cemiyeti” adi
altinda birlestirilmig, Temsil Heyeti'nin yetki alani tim
yurdu kapsayacak hale getiriimis ve Anadolu’da istanbul
Hukdmeti’nin otoritesi sarsiimistir.

A) Avarlar - Oguz Kagan Destani
B) Avrupa Hunlari - Satuk Bugra Han Destani

C) Karluklar - Manas Destani Bu bilgilerden hareketle agagidakilerden hangisine

ulasilamaz?

D) Uygurlar - Tureyis Destani ] )
A) Sivas Kongresi'nde ulusal kararlar alinmistir.

E) Kirgizlar - Ergenekon Destani ) \
B) Mucadeleyi tek merkezden yonetecek,bir kurul

olusturulmustur.
C) @smanli Sadrazami Damat Ferit, itibar kaybetmistir.
D) Milli cemiyetlere ulusal nitelik kazandiriimistir.

E) Erzurum ve Sivas Kongreleri, ayni delegelerin
2. Kutalmig oglu Siileyman Sah’in 1075 yilinda katilimiyla toplanmistir.
fethedip Tiirkiye Selguklu Devleti’nin bagkenti
yaptigi sehir asagidakilerden hangisidir?

A) Bursa B) iznik C) Konya

D) Erzurum E) Kayseri

5. Osmanli'da yeni tarzda egitim yapan okullarin yani sira
sibyan mektepleri, mahalle mektepleri ve medreseler
faaliyetlerini sirdirmuslerdir. Tanzimat Dénemi’nin
baslica 6zellidi olan ikilik, birgok alanda oldugu gibi
egitim alaninda da kendini géstermis ve ayri ¢aglarin
kurumlari yan yana yasamaya devam etmistir.

3. Asagidakilerden hangisi Il. Mahmut D6nemi’nde
gerceklesen siyasi olaylar arasinda yer almaz? Cumhuriyet D6nemi’nde agagidakilerin hangisiyle
A) Kirim Savasi’'nin baglamasi bu duruma son verilmistir?
A) Yeni Turk Harflerinin kabul
B) Bukres. Antlasmasi’nin imzalanmasi
B) Universite Reformu
C)Yunan isyani’'nin gikmas|
C) Turk Medeni Kanunu
D) Mehmet Ali Pasa’'niniisyan etmesi
D) Tevhid-i Tedrisat Kanunu
E) Fransa’nin Cezayir'i isgal etmesi
E) Turk Dil Kurumunun kurulmasi

13 Diger sayfaya geginiz.
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6. Asagidaki haritada bazi yerler numaralandirilarak
gOsterilmistir.

Bu yerlerin hangilerinde giinliik sicaklik farklari
daha azdir?

A)lvell B)lveV C)llvelll

D) Ill ve IV E) IV ve V

7. Asagidaki haritada bazi ovalik alanlar
numaralandirilarak gésterilmistir.

Bu alanlardan hangilerinin olusumunda tektonik
hareketlerin etkisi daha fazla olmustur?

A) Tvedll B) | ve V C)llvelll

D) Il ve IV E) IV ve V
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8. Yeryuziinde sicak ve ¢ok yagisl yerlerde yogun
ormanlarin varligina baglh olarak bu alanlarda daha az
nufus bulunmaktadir.

Asagidakilerden hangisi bu yerlere 6rnek
gosterilebilir?

A) Giineydogu Asya B) iskandinav Yarimadasi

C) Amazon Havzasi D) Kuzey Sibirya

E) Bati Avrupa

9. Dinya lizerinde sahip oldugu 6zellikler bakimindan
birbirine benzerlik gésteren alanlar,cesitli kriterlere gére
siniflandirilarak sekilsel ve islevsel bélge olarak iki
genel baslik altinda incelenmektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi islevsel bélgeye
ornek gosterilebilir?

A)Japonya’daki bir gazetenin dagitim bolgesi

B) Almanya’daki kuzey ovalari bolgesi

C) Turkiye’'deki fazla yagis alan bélgeler

D) Dunyadaki tundra bitki 6rtlist bolgesi

E) Dunyadaki seyrek ntfuslu bélgeler

10. Asagidaki dogal afetlerden hangisi gergeklesmesi
bakimindan digerlerinden daha yavastir?

A) Kurakhk B) Deprem

C) Volkanik patlama D) Cig dismesi

E) Sel ve taskin

Diger sayfaya geginiz.
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11. Iki kere ikinin her zaman dért ettiginden emin

olabilirsiniz. Burada mantiksal bir hakikat s6z
konusudur. Buna karsilik deneysel gerceklik s6z konusu
oldugunda, bilimsel kurallarla genellestirdigimizi
distndigimiz “doga yasalar” i¢in o kadar kesin
konusamayiz. Nitekim Hume da sebep sonug iligkisinin
dogasina yonelik ortaya koydugu stipheci yaklasimla
nedenselligin zorunlu bir iliski olmadigini savunur.
Ornegin adaclarin dal ve yapraklarinin sallanmasina
riizgarin neden olduguna inaniriz. Ama Hume’a gére bu
sadece g6zlemlerimizin yarattigi aliskanhklarimizin bir
sonucudur. Hume burada dogrudan dogruya bilimsel
gerceklik distincesini tartismaya agar. Ona gore, biz
kesinliklerden ¢ok aliskanliklarla yagiyoruz.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilamaz?

A) Mantiksal dogrulardan siiphe edilmez.

B) Bilimsel kurallar gézlemlerin genellestiriimesiyle ortaya
cikar.

C) Bilgilerimizin arkasinda yasam pratiklerimiz
yatmaktadir.

D) Deneyler vasitasiyla kesin doga yasalarina ulasilabilir.

E) Bilimsel gergekligin olup olamayacagi sorgulanabilir.
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12. Kilden yapilmis bir heykeli renkten renge boyamakla

onda gergeklestirdigimiz degisiklik, heykelin heykel
olusunu, 6zini etkilemeyecektir. Hatta heykelin kolunun
veya bacaginin kopmasi bile bu eksilmeye karsin onun
varligini sona erdiren bir degisim olmayacaktir. Diger
yandan sicakhdin neden olacagdi bir erime, kilden
heykelin sonu olacak, geriye eriyik durumda veya bir
baska formda yalnizca kil kalacaktir..Su halde, ait
oldugu turd yitirmek veya degistirmek,6zdesligi yitirmeyi
icermektedir. Ornegimizdeki nesne bir heykeldi ve bu
nesne heykel olusunu yitirdigi anda varligini, da (yani
Ozdesligini de) yitirdi.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasgilabilir?

A) Bigimsel degisiklik-nesnelerin varligini.ortadan kaldirir
B) Varligin neligini maddesi belirler.

C) Nesnenin ne ise o olusu, 6z niteliklerini korumasina
bagldir.

D) llineksel niteliklerdeki degisme, nesnelerde tézsel
degismeye de neden olur.

E) Buttn, pargalarin toplamindan ibaret degildir.

Diger sayfaya geginiz.
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13. Jacques Monod gibi sosyal davranislari biyolojik

sureclerle agiklamaya galisan sosyobiyologlar, bitiin
ahlaki segimlerin neredeyse tamamen bireylerin genleri
tarafindan belirlendigine inanmamizi beklerler. Ben bu
iddiaya stpheyle yaklasiyorum ve sosyobiyologlar
sadece DNA'larini inceleyerek bir Nazi'yi, bir seri
katilden ayirt edene kadar da ikna olmayacagim.

Eger ahlaki ve ahlaki olmayan davraniglari genetige
indirgemeyi basarirsak kimsenin higbir seyden sorumlu
olmadigini séylememiz gerekir.

Bu parg¢adan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilamaz?

A) Eylemlerin ahlakiligi eyleyenin 6zgurliguni varsayar.

B) insanin degerler sistemini biyoloji ile agiklamaya
calisan kigiler vardir.

C) Genetik 6zellikler insan eylemlerini agiklamak igin
yeterli degildir.

D) insanlar sosyal cevrenin belirledigi eylemlerden
sorumlu tutulamaz.

E) Eylemlerimizde 6zgir segim yoksa sorumluluk da
yoktur.

14.

15.

Yazar... bir makyajci degildir... onun gorevi,
isteksizliginin Ustesinden gelip gerektiginde imgelemini
yasamin pisliklerine bulastirmaktan da gcekinmemektir...
Bu gérev, aslinda gazete muhabirinin gérevinden
farksizdir. Bir muhabir baska tirlisund itici buldugundan
veya okurlarini memnun etmek igin yalnizca dirust,
erdemli memurlari anlatsaydi ne derdiniz? Bir kimyager
icin diinyada kirli bir sey yoktur. Yazar da kimyager gibi
nesnel olmak zorundadir; glinlik yasamin 6znelliginden
vazgecebilmeli, cevredeki bir pislik yigininin gcok énemli
bir rol oynayabilecegini, iyiler gibi kéth, tutkularin da
yasamin birer pargasi oldugunu bilmelidir:

Anton Gehov’un bu pargadaki goriislerinden
asagidaki yargilarinyhangisine ulasilabilir?

A) Sanatginin yaraticihgt, alimlayiciya kusursuz bir
diinyada yasadigrhissi verir.

B) Sanatgi, begenilme kaygisholmadan hayatin bitin
yonlerini konu edinir.

C) Sanat eseri, ortak estetik deger ve yargilari
yansittiginda kalici olur.

D) Sanatci eserlerinde, var olanlari ideallestirerek
yansitmay1 amaglar.

E) Sanat, glizel olanin her defasinda yeniden Uretimidir.

Meryem bir giin bahgede oynarken paslanmig demir
bir cubuk bulur. Demir gubugun paslanmasinin
nedenlerini arastirmaya baglar. Arastirmasi sirasinda
su, hava ve toprakla temasi olmayan demir gubuklarin
paslanmadigini gérir. Bunun lzerine su, hava ve
topraga maruz kalan bir gubugun paslanacagini
varsayarak Ug¢ farkli ortam hazirlar. Meryem ilk 6nce
kirmizi renkteki bir kovaya bir miktar toprak, mavi
renktekine de su doldurup iglerine birer demir gubuk
koyar. Bir bagka demir gcubugu da acikta birakir. Bu
cubuklari, hazirladigi ortamlarda tg¢ ay bekletir.
Sonunda Meryem G¢ demir gubugun da paslandigini
gordr.

Bu parc¢ada bilimsel yontemin asagidaki
asamalarindan hangisine 6rnek yoktur?

A) Problem olusturma B) Gézlem yapma

C) Deney yapma D) Hipotez kurma

E) Yasaya ulasma

Diger sayfaya geginiz.
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16.

17.

16 - 20. sorulari Din Kultura ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olanlar ve
Imam Hatip Okullar 6grencileri/mezunlar

cevaplayacaktir.

Kutsal kitaplarin génderilme gerekgeleri arasinda;

I. akilla bilinemeyecek gaybi konularda insanlarin
bilgilendirilmesi,

Il. insanlarin dogru yola ulastiriimak istenmesi,

lll. gegmis topluluklarin dustiikleri hatalar konusunda
insanlarin ikaz edilmesi

hususlarindan hangilerinin yer aldigi séylenebilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell

D) I ve Il E) 1, Il ve lll

Bu dunyada yaptigi her seyin kaydedildigi ve kiyametin
kopmasindan sonra hesaba ¢ekilecegi dusuincesi,
insanin sorumluluk bilincini arttirir. Bu sorumluluk
dusuncesini saglamada meleklere imanin dnemli bir rolu
vardir. Nitekim ayet ve hadislerde insanin yapip
ettiklerini kaydetmekle, canini almakla, kabirde insani
sorgulamakla ve kiyamet anini ilan etmekle gérevli
oldugu bildirilen bazi meleklerden bahsedilir:

Bu parcada asagidaki meleklerden hangisinin
gorevinden bahsedilmemistir?

A) Miinker ve Nekir B) Mikail
C) Israfil D) Kiramen Katibin

E) Azrall
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18. Ashabim! S6zUmu iyi dinleyin ve belleyin. Misliman,

Muslimanin kardesidir. Bir MUslimanin mali, rizasi
olmadan diger bir Muslimana helal olmaz. Herkes
ancak kendi isledigi suctan sorumludur. Baba oglunun,
ogul da babasinin sugundan sorumlu tutulamaz. Allah
her vérisin mirastan payini tayin etmistir. Artik bir varisin
diger mirascilari mahrum edecek sekilde vasiyette
bulunmasi helal degildir. Kimin yaninda baskasina ait bir
mal varsa onu sahibine iade etsin..Rabbiniz olan
Allah’tan sakinin, O’na kulluk edin. Bes vakit namazinizi
kilin, Ramazan ayinda orug tutun, hacci yerine getirin,
mallarinizin zekatini géndl hosluguyla verin.
Yoneticilerinize, Allah’in kitabina uyduklari sirece itaat
edin ve bdylece Rabbinizin cennetine girin.

Hz. Muhammed'in s6zlerinden alinan bu metinde
asagidaki kavramlarin hangisine deginilmemistir?
A) Adalet B) Ibadet C).Takva

D) Emanet E) Tevazu

19. Tiirkler arasinda islam'in yayilmasinda etkisi olan

diisiintirlerden;

e dokuzuncu asirda Semerkant'ta dinyaya gelen,

o dini, akileilik ve hosgorii temeline dayali olarak
yorumlayan,

o Kkendisine siyasi-itikadi bir ekol nispet edilen,

¢ Allah'in akilla bilinebilecegini ve insanin ancak gig¢
yetirebildigi seylerden sorumlu oldugunu savunan

alim asagidakilerden hangisidir?

A) Safii B) Esari C) Ebu Hanife

D) Maturidi E) Ahmet Yesevi

Diger sayfaya geginiz.
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20. Din kulturii ve ahlak bilgisi dersinde “Sevgili
6égrenciler! Hz. Muhammed Bedir Savasi’'ndan sonra
esir alinan Mekkelilere ne yapilacagi hususunda
ashabinin gérusinu almis ve buna goére gesitli adimlar
atmistir. Bunlardan biri ve oldukga dikkat ¢cekeni
esirlerden okuma yazma bilenlerin on Mislimana
okuma yazma 6gretmeleri sartiyla serbest
birakilmasinin kararlastiriimis olmasidir.” seklinde bir
agiklamada bulunan 6gretmen, islam dininin hangi
y6niini vurgulamaktadir?

A) Hosgoriyu 6n plana gikardigina
B) Ogrenmeyi tesvik ettigine

C) Farkli fikirlere saygi duyduguna
D) Barisi 6nemsedigine

E) Birlikte yasama kultiriine deger verdigine

18

21 - 25. sorulari Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya
farkh miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

21. Filozofun hayati ve eylemi; glcli ve coskulu bir

istemeyi, sinirli ve kusatiimis olani asan bir arastirmayi
icerir. O her yerde insanlari siirekli mesgul eden 8lim
ve yagsam gibi en can alici karsithklar korkusuzca
derinlemesine arastirip kavramayadahsir. Gigli bir bilgi
istegiyle, dunya iligkilerinin, hayattarzlarinin icerdigi
zenginligi anlamaya cabalar. iste bu niteliklerden yiiksek
bir insanlik ve bilgelik sevgisi ¢ikar. Ancak filozof
hakkindaki bdylesi bir anlayista, bir soruyu mutlak bir
sekilde cevaplayabilmis olmaktan dogan bir dinginlige
ve zihnen timuyle doyurulmus olmaya yeryoktur. Onlar
bilinmeyenin pesinden kosmaya doymak bilmezler.

Bu pargada filozoflarin hangi 6zelligi Uizerinde
durulmaktadir?

A) Olgulari sebep sonug iliskisinde agiklama

B) Bitmeyen sorgulama ve bilme gabasinda olma
C)'Kesin, genelgeger bilgiye ulasma

D) Ulasilan evrensel sonuglarla tatmin olma

E) Siradan yasami asan ideal bir diinya tasarimi
olusturma

Diger sayfaya geginiz.
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22,

23.

“‘Dogdru” ile “gercek” genelde birbirine karistirilir. Oysa
ilki yargilarin, ikincisi var olanlarin bir niteligidir.
Karigtirilmalari, aralarindaki iligkinin
karmasikhdindandir. Bir yarginin igerigi gercekle
uyusuyorsa o yargiya “dogru”, uyusmuyorsa “yanlis”
denir. Ancak bazen kigiler kendi yorumlarina dayanarak
gerceklige bir nitelik yikleyebilir ve bu iddialarinin
-baskalari itiraz etse de- dogru oldugunu savunabilirler.
Bu turden bir dogruluga sahip yargilara da “6znel”
yargilar denir.

Buna goére asagidakilerden hangisi, icinde hem
nesnel hem de 6znel yargi barindirir?

A) Ulkemizin bagkenti olan Ankara en giizel sehirlerden
birisidir.

B) Uvey kardesleri ile yasayan Kiilkedisi bir masal
kahramanidir.

C) Akilli insanlar zor kosullarla kargilaginca
kurnazlasirlar.

D) TBMM 23 Nisan 1920 tarihinde agilmistir.

E) insanlarin biy(k bir kismi sadece gikarlarini diginar.

Evrendeki her sey bdlinemez olan sonsuz kiguklukteki
ve sayidaki pargaciklardan olusur. Nasil ki.dilde her
kelime birtakim harflerin birlesmesinden meydana
geliyorsa, nesneler de bu pargaciklarin yani atomlarin
birlesmesiyle olusur. Bir kelimedeki harflerin, sekil ve
yer olarak 6tekilerden ayrilmasi gibi atomlar da sekilive
durumlari bakimindan ayrilir. Ornegin ruhumuz, ince ve
hafif olan atomlardan; dilimiz ise yuvarlaksatomlardan
meydana gelir. Kelimeler bizim'gibi konusan insanlar
tarafindan birlestirilir, yan yana getirilirve bir cimle
olusur fakat atomlar disaridan bir gi¢ tarafindan
aktarilan bir hareketle degil 6zlerinde var olan hareketle
carpisir ve birlesirler. Evrendeki tek degisimde bu
harekettir.

Busparcada dile getirilen goriis agagidaki
filozoflardan hangisine ait olabilir?

A) Aristoteles B) Spinoza C) Demokritos

D) Husserl E) Farabi
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24. ik Cag ve Orta Cag'da, giizellik kavrami nesnel bir
nitelik olarak degerlendirilmis ve diger nitelikleri nasil
algiliyorsak guzelligi de o sekilde algiladigimiz
disiincesi hakim olmustur. Oysa Modern Cag ile birlikte
glzellik daha ¢ok 6znel bir agidan degerlendiriimeye
baslanmistir. Bu yeni diglinceye gore guzellik, seylere
belli bir bicimde bakis tarzinin sonucu olup kisinin
duygulariyla, 6zellikle de begeni duygusuyla ilgili bir
konudur. Bu nedenle mutlak degil de goreli bir
kavramdir.

Bu pargada giizellik kavraminin degisen hangi yonii
belirtilmistir?

A) Modern Felsefe'de taklit olarak sanat anlayisinin terk
edilmesi

B) Guzellikte belirleyici unsur-olarakiestetik sujenin 6ne
citkmasi

C) Sanatin bir oyun oldugu distincesinin giglenmesi
D) Guzelligin bir bilgi konusu olmaktan uzaklagsmasi

E)Hayal guict ve biricikligin sanat eserindeki dneminin
artmasi

Diger sayfaya geginiz.
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25. Protagoras, Tanrr’nin varligi konusunda sunu
soyliyordu: "Tanrlar dusinuldiginde, varlar mi yoklar
mi, sekil olarak neye benziyorlar, emin olamiyorum; zira
bu konuda kesin bilgiyi gizleyen ¢ok sey var..." Bu
ifadesiyle Protagoras agnostisizmin tipik bir érnegini
vermis oluyordu. CUnki agnostisizme gore, deneyi asan
alanlar hakkinda tam ve kesin bilgiye sahip olunamaz.
Bu sebeple de Tanr’nin varligi gibi metafizik alanlarla
ilgili yargilari askiya almak gerekir. Bununla birlikte
Kant'in da belirttigi gibi, bilginin mimkin olmadig yerde
inan¢ s6z konusu olabilir ve bundan dolayi kisi
epistemik anlamda agnostik olsa da dini bir gerceve
icinde Tanrr’nin varligina inanabilir.

Bu pargaya goére agnostisizm ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Tanr’'nin varlidi konusunda celiskili bir yaklagim ortaya
koyar.

B) Tanrrnin varligi hakkinda bilgi iddiasiyla
konugulamayacagini 6ne surer.

C) Tanrrnin varhiginin inang yoluyla kanitlanabilecegini
savunur.

D) Tanrr’nin varligina iligkin iddianin dogrulanabilir
oldugunu 6ne surer.

E) Tanr’nin varhginin degil, yoklugunun kanitlanabilir
oldugunu savunur.

SOSYAL BILIMLER TESTi BiTTi.

20 TEMEL MATEMATIK TESTINE GEGINiZ.



1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. 24 es pargadan olusan ve her bir pargasinin agirligi 3. Verilen bir a pozitif tam sayisinin karekéki, b ve ¢
birbirine esit olan bir ¢ikolata kalibinin gérinima birer pozitif tam sayi olmak tzere
Sekil 1’de verilmistir. Bahadir, bu gikolata kalibinin bigiminde yazilabilir. Bu esitlikte b (yuk degerini
bir kismini koparip yediginde kalan kismin gériinimu aldiginda, v/a sayisi 6nce b sa kirmizi,
Sekil 2'de verilmistir. sonra ¢ sayisi kadar mavi kare ku
modelleniyor.
Ornegin; oldugundan,

biciminde modellenir.

Buna goére, gikolatanin kalan kisminin agirhginin
ilk agirhigina orani asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B) C)

4. A, B ve C birer dogal sayi olmak Uzere; asagidaki
kutularin igine toplama (+), ¢tkarma (—), carpma (x)
ve bolme (=) islemleri, her kutuya farkli bir iglem
gelecek sekilde yerlestirildiginde tim esitlikler
saglanmaktadir.

2. 15[ ]3=A
B[]B=A
A[Jc=B[]2
Buna goére, toplami kagtir?
A) 16 B) 19 c)21 D) 24 E) 27

D) 10 E) 12

21 Diger sayfaya geginiz.
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5. Icinde bir A dogal sayisinin yazili oldugu n kenarli 7. Sayi dog@rusu lzerinde, A ve B sayilari sekildeki gibi
bir cokgen semboliniin degeri, A.n dogdal sayisinin gosterilmistir.
asal ¢arpanlarinin sayisina esittir. <

Ornek: = 3 A B

Bu sayi dogrusu Uzerinde, her birinin A sayisina olan
uzakhgi B sayisina olan uzakhdinin 2 kati olan farkh

Al= @ olduguna gore, A sayisi iki sayi isaretleniyor. isaretlenen bussayilar arasindaki
uzaklik 1 birim olarak veriliyor.

Y

l.9 Buna gére, A ve B sayilar arasindaki uzakhk kac

II. 10 birimdir?

. 12
degerlerinden hangilerine esit olabilir? A) = A
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I, llvelll D) E)
6. Ug cocugu da ayni anaokuluna giden bir anne, 8. icinde basamakisayilari ayni olan iki dogal sayinin yazili

cocuklarini almak igin okula gitmis ve gocuklarin oldugu I:l:l semboliindin degeri, bu sayilarin

o6gretmeniyle konusurken o gun igerisinde gocuklarinin

 x oo ayni basamaklarinda bulunan rakamlarin farklarinin
6gle uykulanyla ilgili olarak

mutlak degerleri toplamina esittir.
e Ayten’in, Buse’den 1 saat énce uyudugunu ve 9 P ®

Buse’den 2 saat 6nce uyandigini Ornek:

e Ceren'’in, Buse’'den 2 saat sonra uyuddgunu ve

Buse’den 1 saat sonra uyandigini Buna gore,
6grenmistir.

Ayten, Buse ve Ceren’in okulda o giin igerisindeki
6gle uykusu siireleri sirasiyla A, B ve Csaat

oldugunagéreybu degerlerin dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir? A) 452  B)486  C)518 D)540  E) 564

A) B) C)

esitligini saglayan lic basamakli ABC dogal
sayilarinin toplami kagtir?

D) E)

22 Diger sayfaya geginiz.




@ZO-MSU/TemeI Matematik

9. x, y ve z pozitif tam sayilar olmak lizere
ifadesinin bir tek sayiya, ifadesinin bir gift
saylya esit oldugu biliniyor.
Buna gore,
I
Il.
.
ifadelerinden hangileri birer tek sayiya esittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) Il ve llI

10. Ahmet’in elinde agirligini bilmedigi bir seker paketi ile
2, 3 ve 5 kilogramlik birer agirlik bulunmaktadir. Ahmet,
once elindeki seker paketini esit kollu bir terazinin
baslangigta bos olan kefelerinden birine yerlestiriyor.
Sonra elindeki agirliklarin bazilarini ya da tamamini
kefelere yerlestirdiginde terazi denge

Buna gore, bu seker paketinin
tiirinden agagidakilerden h

A) 1 B) 4 C)6

¢

11. A, B ve C sifirdan ve birbirinden farkli rakamlar
olmak Uzere,

ABC, ACB, BAC, BCA
U¢ basamakl dogal sayilarindan ikisi 4’e, diger ikisi
5’e tam boélunmektedir.
Buna goére,
A) 10

toplami kagtir?
C)12

B) 11

12. lari birbirinden farkli doért basamakl bir
yinin, birler basamagindaki rakam diger
larinda bulunan rakamlarin toplamina esit

1ya etkilesimli sayi denir.

Buna g
etkilesiml

A) 8712

biiyiik etkilesimli sayi ile en kiigiik
in toplami kagtir?

B) 8956 C)9132

D) 9364 E) 9546
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\

13.

14.

Elemanlari harfler olan 8 elemanh A kiimesinin bazi
elemanlariyla “matematik” ve “otomatik” kelimeleri,
elemanlari harfler olan 7 elemanh B kiimesinin bazi
elemanlariyla “fizik” ve “muzik” kelimeleri
yazilabilmektedir.

Buna gore, kiimesinin elemanlariyla
I. etk

Il. kime

lll. mazi

kelimelerinden hangileri kesinlikle yazilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) lvelll

Gokgen Ogretmen, matematik dersinde sdyle bir tanim
yapmistir:

“Gergel sayilar kimesi Gzerinde tanimli bir f fonksiyonu,
her x gercel sayisi igin

esitligini sagliyorsa bu fonksiyona cetin fonksiyon denir.’
Buna gore, gercel sayilar kiimesi lizerinde tanimli

I

Il.

.
fonksiyonlarindan hangileri bir ¢getin fonksiyondur?

A) Yalniz | B)Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Ilvelll

15. Dik koordinat diizleminde acik araliginda tanimli

ve fonksiyonlarinin grafikleri sekilde
verilmigtir.
Buna gore, aciksaraliginda

esitsizligini saglayan kag farkli a tam sayisi vardir?
A) 7 B) 8 C)10 D) 13 E) 15

16. Bir veri grubundaki en buyik sayi ile en kiigik sayi
arasindaki farka o veri grubunun agikhgi denir.

Kadrosu 20 oyuncudan olusan bir takimin oyuncularinin
formalari 1°den 20’ye kadar farkli tam sayilarla
numaralandiriimistir. Bu takimin forma numaralari 1'den
11’e kadar olan 11 oyuncusu bir oyuna baglamistir.
Oyunun belirli bir aninda bu takimin bir oyuncusu
oyundan ¢ikmis ve yerine kadrodaki baska bir oyuncu
oyuna girmistir. Bu durumda, bu takimin oyundaki
oyuncularinin forma numaralarinin olusturdugu veri
grubunun aritmetik ortalamasi 1 artarken, acikhgi

4 artmigtir.

Buna gore, bu takimin oyundan ¢ikan ve oyuna giren
oyuncularinin forma numaralan toplami kagtir?

A) 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21

24
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17. Melis, dikdoértgen bigiminde bir panoya; kisa kenar 18. Belirli sayida koltugun bulundugu bir konser salonunda,
uzunluklari birbirine esit olan A, B ve C dikddrtgenlerini baslangigta bazi koltuklarin bos oldugu ve ayakta duran
uzun kenarlari panonun alt kenarina paralel olacak ve seyirci sayisinin koltuklarda oturan seyirci sayisinin

aralarinda bosluk olmayacak bigimde u¢ uca
birlestirdiginde her bir sira i¢in asagidaki gibi t¢ farkli
yerlesimden birini yapabiliyor. bos koltuklara oturursa salondaki tim koltuklarin i

2 kati oldugu biliniyor. Ayakta duran seyircilerden 30'u

dolu oluyor. Bunun yerine koltukta oturan seyircilerden

60’1 ayada kalkarsa salondaki tum koltuklarin ’Si
bos oluyor.

Buna gore, baglangigta ayakta duran seyirci sayisi
kagtir?
A) 360 B) 390 C)420 D) 450 E) 480

Melis, her bir sira i¢in bu ¢ yerlesim dizeninden birini
kullanarak toplam 128 tane dikdértgeni panoya
yerlestirdiginde pano tamamen doluyor ve en az bir tane
A dikddrtgeni iceren 33 sira, en az bir tane B dikdértgeni
iceren 28 sira oldugunu hesapliyor.

Buna gére, son durumda panoda toplam kag tane
C dikdortgeni vardir?

A) 14 B) 16 )18 D) 20 E) 22 19. Birhavaalanindan, belirlenen bir glinde, her biri farkl

saatte kalkacak 5 ucgak ile ilgili asagidakiler
bilinmektedir.
e Ucaklardan her biri igin esit sayida bilet satisa
sunulmustur.
o Kalkacak ilk G¢ ugak icin satisa sunulan biletlerin
tamami satilmistir.

o Kalkacak ilk dort ugak icin toplam satisa sunulan
biletlerin % 95’i, son doért ugak igin toplam satisa
sunulan biletlerin ise % 85'i satilmistir.

Buna gore, kalkacak son ugak i¢in satisa sunulan
biletlerin yiizde kagi satilmigtir?

A) 80 B) 75 C)70 D) 65 E) 60

25 Diger sayfaya geginiz.
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20. Asagida goranumleri verilen A, B, C ve D isimli kosu
pistlerinin uzunluklari sirasiyla 1, 2, 4 ve 8 sayilari ile
dogru orantilidir. Arzu sabit hizla kosarak A pistinde
bir tam turu 36 dakikada, Deniz sabit hizla kosarak
D pistinde bir tam turu 96 dakikada tamamlamistir.

Sonra, Arzu hizini iki katina gikararak C pistinde sabit
hizla, Deniz ise hizini yariya distirerek B pistinde sabit
hizla kogmaya baglamistir.

Buna gore, son durumda bu iki kisinin bulunduklari
pistlerde bir tam turu tamamlama siireleri arasindaki
fark kag dakikadir?

A) 24 B) 28 C)32 D) 36 E) 40

21. Bir ailede annenin yasinin babanin yasina orani

ilk cocuklari dogdugunda , ikinci gocuklari

dogdugunda ise tir.

Bu iki cocugun yaslarifarki 9 olduguna goére,
baba ile annenin yaslari farki kagtir?

A 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

22. Elinde 20 kilogram cilek bulunan bir manav, ¢ilegin
kilogram satis fiyatini “9,a TL” olarak belirlemis ve
ciragina, cilegin etiketine “1 kg cilek 9,a TL” yazmasini
sOylemistir. Cirak, etikete yazmasi gerekeni yanlislikla
“1 kg cilek a,9 TL” olarak yazmis ve ¢ilegin tamamini
bu etiket fiyatindan satmistir.

Eger cilegin kilogram satis fiyati 9,a TL olsaydi, gilegin
tamaminin satisindan elde edilengelir 90 TL daha fazla
olacakt.

Buna goére, a kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

23. Asagidaki tabloda A, B, C ve D kitaplarindan bazilarinin
internet satis fiyatlari verilmistir.

A B C D
12TL|15TL|18TL| ?

Bu kitaplardan farkl 3 tanesini siparis eden Omer,
siparis tutari 50 TL’den fazla oldugu icin kargo Ucreti
6dememistir.

Omer’in siparig tutar 80 TL'den az olduguna gore,
D kitabinin fiyatinin TL tiiriinden alabilecegi
degerleri ifade eden en genis aralik agagidakilerden

hangisidir?
A) (23,53) B) (20, 53) C) (20, 58)
D) (17,53) E) (17,58)

26
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24. Donem igerisinde 6grencilerine iki sinav yapan bir
6gretmen, her bir 6grencisinin 1. sinav puaninin % 40’1
ile 2. sinav puaninin % 60’inI toplayarak o 6grencisine

ait dénem sonu puanini olusturmak istemektedir. Ancak

hesaplamada yaptidi bir hata sonucu 6grencilerinden
Zeynep’in dénem sonu puanini, 1. sinav puaninin

% 60’1 ile 2. sinav puaninin % 40’ inI toplayarak
hesaplamistir. Ogretmen bu hatayi diizelttiginde
Zeynep’in dénem sonu puani 2 artarak 81 olmustur.

Buna goére, Zeynep’in 2. sinav puani kagtir?
A) 85 B) 88 C)90 D) 92 E) 95

25. Tuna’'nin A, B ve C adlarinda sirasiyla 90, 120 ve 150

sayfa olan Ug kitabi vardir. Bu g kitabi farklh ginlerde
okumaya baslayan Tuna, her bir kitabi okumaya
basladidi giinden bitirdigi gline kadar her glin o kitaptan
30 sayfa okuyarak bitirmistir.

Toplam

sayfa sayisi
90 -®
60 *
30 ee

1 2

digi ilk giinden itibare
sayisi verilmigtir.

r asagidakilerden hangisinde dogru

stir?
7.gin
C
A
C) B C
D) C B
E) C A

Diger sayfaya geginiz.
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26. Bir okulda, tim siniflarin katildigi ve her bir sinifin 27. Sezen’in elinde esit blyiiklikte, iki farkli desende kare
sirayla fidan diktigi bir etkinlik dizenlenmistir. Bu etkinlik fayanslar bulunmaktadir. Her biri beyaza veya pembeye
ilk olarak bir sinifin belirli sayida fidan dikmesi ile boyali 9 es kare pargadan olusan bu fayanslara ait
baslamis ve bundan sonra sirasi gelen her sinif desenlerin goériinimu asagida verilmistir.

kendinden hemen &nceki sinifin diktigi fidan sayisindan
10 tane fazla fidan dikmistir.

Son durumda, bu okuldaki bir sinifin diktigi ortalama
fidan sayisi 74 olarak hesaplanmistir.

Bu etkinlikte fidan diken ilk sinif, okuldaki toplam
sinif sayisindan fazla sayida fidan diktigine gore, Sezen, bu fayanslari kirmadan ve h
bu okuldaki toplam sinif sayisi en fazla kagtir? sayida kullanarak odasinin dikdértge

A) 9 B) 10 C)12 D) 13 E) 15 zeminini tamamen kaplamistir.

Buna gore, ze

inden hangilerine esit olabilir?
B) Yalniz lI C)lvell

E) Il ve Il

28 Diger sayfaya geginiz.
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28. Sadece beyaz ve mavi renkte gémleklerin bulundugu 30. Gagri, rastgele segtigi iki basamakli bir dogal sayinin
bir magazadaki gémleklerin tamami yilbasi kampanyasi once onlar basamagindaki rakami sonra birler
nedeniyle ikiserli paketlenmistir. 48 adet mavi gémlegin basamagindaki rakami 3 ile ¢carpip buldugu degerleri
bulundugu bu magazadaki beyaz gémleklerin yarisi sirasiyla yan yana yazarak yeni bir sayi elde etmektedir.

mavi gdmleklerle paketlenmigtir. .
Ornek:

Ayrica, bu magazada iki beyaz gémlegin birlikte
paketlenmedigi toplam paket sayisi ise 30’dur.

Buna gore, Gagri’nin bu igslem s
Buna gére, bu kampanya icin hazirlanan paketlerden basamakli bir sayi elde etme ol
kag tanesinin icinde en az bir beyaz gomlek vardir?

A) 8 B) 10 C)13 D) 15 E) 18 A)

B)

29. Bir girketin; A ofisinde 3 mimar ve 2 grafiker olmak
Uzere 5 kisi, B ofisinde ise 3 mimar ve 4 grafiker olmak
Uizere 7 kisi caligmaktadir. Bu sirkette, A ofisinde
calisan 2 kisi B ofisine ve B ofisinde galisan 2 kisi
A ofisine ayni anda gegecek bicimde bir yer degisimi
yapilacaktir. Bu degisim sonucunda A ofisinde 4 mimar
ve 1 grafiker olacaktir.

Buna gore, bu degisim kag¢ farkh
A) 24 B) 27 C)30

¢
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31. Kenarlari farkli renklerle boyali olan iki es dik G¢genin 32. ABC bir Giggen
birer agisi asagidaki gibi verilmigtir. A

80° N

Z X
D

Sekilde B, D ve C noktalarinin dog

B

Bu Ui¢genlerden biri saat yéniiniin tersine donduraltyor
ve déndurilen bu tggenin dik késesi diger G¢genin bir
kdésesi ile gakisacak bigimde yerlestirildiginde asagidaki I
g6rinim elde ediliyor. I.
M.
ifadelerinden hang

A) Yalniz Il

Buna gore,

D) I ve Ill

Buna gore, x kag derecedir?

A) 24 B) 27 C) 30 D) 33 E) 36

33. Kenar uzunluklari 11, 11 ve 18 birim olan bir ikizkenar
Ucgen alanlari birbirine esit G¢ Gggene ayrildiktan sonra
bu tGggenler Sekil 1’deki gibi farkli renklere boyanmistir.
Sonra bu tggenlerden biri kesilip Sekil 2’deki gibi
birlestirilerek bir dértgen elde edilmigtir.

Buna goére, elde edilen bu doértgenin ¢evresi kag
birimdir?

A) 28 B) 30 C)32 D) 34 E) 36

30 Diger sayfaya geginiz.
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34.

35.

Asagida altigen bicimindeki sekilde verilen mavi
dértgenler 6zdes birer paralelkenar, sari dértgen
bir kare ve pembe dértgen bir yamuktur. Bu dért
dértgenden her birinin alani 4 birimkaredir.

Buna gore, x kag birimdir?

A) V5 B) V7 C)2v2

D)2 E)3

Sekil 1’de gosterilen diizguin altigen bigimindeki
ABCDEF kagidi, AC dogru pargasi boyunca ok yéniinde
katlanarak Sekil 2'deki gérinim elde ediliyor. Sekil 2'de
elde edilen k&gt AD dogru pargasi boyunca ok yoéniinde
katlandiktan sonra doért yerden deliner il,3'teki
go6rinum elde ediliyor.

’deki duruma geri
inde kag delik bulunur?

D) 10 E) 11

36. Bulut, mavi ve sari renkli daire bigimindeki iki kartondan

sari olani mavi olanin Ustiine sekildeki gibi koyuyor.
Sonra, mavi kartonun sari kartonun altinda kalmayan
kismini keserek kartondan mavi bir hilal elde ediyor.

Bulut, bu hiléli cevreleyen iki gember
120° ve 180 olarak®

Buna goére, bas
sari kartonun yari

A) B)

E)

31
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37. Asagida, AOB acisinin 6lgiisti 115° olmak lizere; 39. Dik koordinat diizleminde ve noktalari
O merkezli r, 2r ve 3r yaricaph daire dilimleri arasindaki uzaklik
gOsterilmistir. Sekildeki mavi, sari ve pembe renge
boyali bélgelerin alanlari birbirine esittir.

formullyle hesaplanir.

Uzerinde OSYM yazili olan ve bir kenar uzunlugu
3 birim olan kare seklinde iki 6zdes
Uzerinde A, digerinin Gzerinde B
Dik koordinat diizleminde bu iki k
kalmadan kagitlarin tamami goériin

o Sekil 2’deki
B noktalar
bulunmaktadir.

Buna gore, COD dar agisinin dl¢iisii kag derecedir?
A) 20 B) 25 C)30 D) 35 E) 40

38. n kenarl bir diizgiin gokgenin bir dis agisinin dlglsu

olarak hesaplanir. Buna gére, $ekil 2’de A ve B noktalari arasindaki

uzaklik kag birimdir?
ar, k kenarli bir A) V13 B) V15 C)2V3

Bir diizgiin besgen ve iki eskenar
asagidaki sekilde mavi renkli do
dizglin gokgenin kenarlaridir.

D)3 E) 4

)15 D) 18 E) 20

32 Diger sayfaya geginiz.
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40.

Ozdes alti tane kare dik prizma, sekildeki gibi
birlestirilerek ayrit uzunluklarn 12 birim, 12 birim ve
18 birim olan bir kare dik prizma olusturulmustur.

Buna gore, kullanilan 6zdes prizmalardan birinin
ylizey alani ka¢ birimkaredir?

A) 200 B)240 C)300 D)360  E) 420

23 TEMEL MATEMATIK TESTi BITTi.
FEN BILIMLERIi TESTINE GEGINiz.
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2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

[ s )

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

1. GUnlUk hayatta kullandigimiz élgim araglarinda bazen
fiziksel kavramlarin hatali kullanimina rastlanabilir.
Duvarda asili bir termometre, bir baskil similatort ve
bir otomobilin siirat gostergesinde gériinen dlgiimler
sekildeki gibidir.

Bu dl¢iim araglarinin hangil
hatali kullanimina 6rnek olara

A) Yalniz termometre

wlmz baskiil

) Baskul ve slrat géste

2. Kve L noktalari arasinda dogrusal yol boyunca hareket
eden bir hareketli, 6nce K noktasindan L’'ye gitmis daha
sonra da hig beklemeden ayni yol tGzerinden K
noktasina geri ddnmustdr.

Hareketlinin giderkenki ortalama
donerkenki ortalama siirati ise 4
tiim hareketi boyunca ortalama siir:

A) 0 B) 3

t, sturtinmeli olup olmadigi b eyen yatay
e duran agir bir sandigi tek bir noktadan 200 N
gunde sabit yatay bir kuvvetle iterek, sandigin
6ninde 3 metre yer degistirmesini sagliyor.

dece oteleme hareketi yaptigina gore,

in sandiga uyguladigi kuvvet 600 joule is

Il. Sandik, Mehmet'e 200 N blyikluiginde kuvvet
uygulamistir.

Ill. Sandigin kinetik enerjisi 600 joule artmistir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve llI E) I, lvelll
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4. Faruk Ogretmen, égrencilerinden bir cismin sicakliginin 5. i¢ direnci ihmal edilen bir Greteg, her birinin direnci R
degistigi ancak degisimin kaynaginin s aligverisi olan 6zdes K ve L ampulleri, direnci R/10 olan M ampuli
olmadigi durumlara érnekler bulmalarini istemistir. ve X anahtari kullanilarak sekildeki elektrik devresi

kurulmustur.
Bunun lizerine 6grencilerin verdigi;

I. kapal bir silindirin iginde sikigtirilan havanin
sicakliginin artmasi,

Il. gunegli bir ortamda 1slak bezle sarilan karpuzun
sogumasi,

I11. ellerin birbirine siirtlilerek isitiimasi

orneklerinden hangileri bu durum igin dogru olarak
kullanilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll

Devredeki X ana
verdigi, M ampu

6zlemlenmistir.
D) lve lll E) I, lvelll g $
X anahtan kapatildig
verme ve parlaklik duru

Daha sénik yanar.
Daha parlak yanar.
Daha sénik yanar.
Isik vermez.

Parlakligi degismez.

35 Diger sayfaya geginiz.
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6. Burak; pil, iletken tel ve ampul kullanarak sekildeki gibi

basit bir el feneri yapmistir. Bu el feneri ile daha uzak
mesafeleri aydinlatabilmek igin yakinsak bir mercegi,
ampul odak noktasina gelecek sekilde fenerin

oniine yerlestirmistir. Daha sonra boyutlari mercekle
ayni olan bir madeni parayi, mercege paralel bir bicimde
el fenerinden belirli bir uzakhga sekildeki gibi
yerlestirerek madeni paranin aydinlanmasini
saglamistir.

Burak; mercegi, el feneri ile madeni para arasindan
cikarirsa;

I. ampulin 1sik siddeti,
Il. paranin aydinlanan ylizeyine disen isik akisi,

lll. paranin aydinlanan yiizeyinde olusan aydinlanma

siddeti
niceliklerinden hangileri azalir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve llI E) I, Ilvelll

7. Bir cismi net bir sekilde gérebilmemiz i¢in cisimden
gelen isinlarin, géziimize girerken korneada ve gézin
icinde bulunan mercekten gegerken kirilarak retinada
odaklanmasi gerekmektedir.

Sadi’nin géziiniin net bir sekilde odaklayabildigi en
yakin nokta Sekil I'deki P noktasidir. Ancak Sadi,
Sekil II'deki K, L ve M gézliik camlarindan sadece biri
kullanilarak yapilmis olan bir gézlikskullaninca R
noktasindaki cismin goérintisini@e net,bir sekilde
gorebilmektedir.

Buna gore;
e g06zIUk kullaniimadiginda R noktasindaki cisimden
gelen i1sinlarin odaklandigi bélge ve

¢ | R noktasindaki cisimden gelen iginlarin retinanin
Uzerinde odaklanabilmesi icin Sadi’nin kullanmasi
gereken gozluk cami

asagidakilerin hangisinde sirasiyla dogru olarak
verilmistir?

Gozlik kullaniimadiginda
R’den gelen isinlarin

odaklandigi bélge Goézluk cami
A) Mercek - Retina arasi K
B) Retinanin arkasi K
C) Mercek - Retina arasi L
D) Retinanin arkasi L
E) Kornea - Mercek arasi M

Diger sayfaya geginiz.
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8. Bir arastirmaci, yeni bir ilag gelistirmek igin sirasiyla
asagidaki galismalari yapmistir:

I. Bazi karbon esasli bilesikleri tepkimeye sokarak
ilag aktif maddesini sentezlemistir.

Il. Sentezledigi aktif maddenin olugsup olugsmadigini
ve safligini gesitli ydontemlerle kontrol etmistir.

lll. Sentezledigi aktif maddenin bir canlida verdigi
tepkileri incelemistir.

Buna gore, arastirmacinin yaptigi galismalar ile bu
calismalarin ilgili oldugu kimya disiplin alan
eslestirmesi asagidakilerden hangisidir?

A) Anorganik kimya Fizikokimya Analitik kimya

B) Fizikokimya Polimer kimyasi  Biyokimya
C) Organik kimya Analitik kimya Biyokimya
D) Polimer kimyasi  Analitik kimya Fizikokimya

E) Organik kimya Polimer kimyasi  Anorganik kimya

1H ve 2H atomlanyla ilgili,
I.  Atom numaralari aynidir.
Il. Nétron sayilar aynidir.
lll. Elektron sayilari aynidir,

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) 1, Il ve lil

10. Asagidaki tepkimelerden hangisi ¢6ziinme-¢6kelme

1.

tepkimesi olarak siniflandirilir?

A) AgNOg3(suda) + NaNO2(suda)
— AgNO2(k) + NaNO3(suda)

B) N2(g) + 202(g) — 2NO2(g)
C) 2KCIO3(k) — 2KCI(k) + 302(g)

D) CHg(g) + 202(g) — CO2(g) + 2H20(g)

E) HNO3(suda) + NaOH(suda)
— NaNO3(suda) + H20(s)

Sicakligi 50 °C olan belirli bir miktarideal gaz bir kap
icine konup agirhgi ihmal edilen surtinmesiz bir pistonla
asagidaki gibi kapatiliyor. Dig basincin 1 atm oldugu
ortamda gazin hacmi V, basinci P olarak él¢iluyor.

Bu ideal gazla ilgili,

I.  Sabit sicaklikta hacmi yariya dislrilirse basinci
2P olur.

Il. Sabit dig basingta sicakligi 100 °C’ye yiikseltilirse
hacmi 2V olur.

Ill. Piston hareketsiz hale getirilip sicaklik 25 °C’ye

dusurdlirse basinci olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E) I, 1l ve lll

Diger sayfaya geginiz.
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12.

13.

Bir kémdir érnegi yakildiginda CO5, H20, SO, ve N2Og
gazlarinin olustugu, yanma sonucu kalan kilde de
baslica CaO gibi metal oksitlerin olustugu belirlenmistir.

Buna goére,

I. Bu kdmirin yakit olarak kullaniimasi, asit
yagmuru olusumunda etkilidir.

Il. Olusan gazlar suda ¢6ziindiginde suyun pH
degerini artirir.

Ill. Olusan kildeki metal oksitler sulu ortamda bazik
Ozellik gosterir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve llI E) I, 1lvelll

Yogunluklari farkh olan su ve etanol sivilarinin esit
hacimleri ayni sicaklikta karistinlarak homojen bir
¢Ozelti hazirlaniyor.

Bu ¢ozeltideki bilesenlerin derigimi ile ilgili,

I. Etanolin kitlece yuzdesi hacimce ylzdesine
esittir.

Il. Etanolin kitlece ytzdesi suyun kitlece yluzdesine
esittir.

lll. Etanoliin hacimce yiuizdesi suyun hacimce
yuzdesine esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) I ve Il

14.

15.

Bir cam borunun ucuna sadece su molekdllerini
gecirebilen yari gegirgen bir zar yerlestiriliyor. Cam
borunun yarisi sakkarozun sulu gozeltisiyle
dolduruluyor. Cam boru asagidaki gibi saf su iceren
behere daldiriliyor ve osmoz olayinin gergeklestigi
g6zleniyor.

Buna gore, gerceklesen osmoz olayiyla ilgili
agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Zamanla Il numaral beher igerisindeki su seviyesi
artar.

B) Il numarali beherde zamanla sakkaroz derigimi artar.

C):Su yuzeyine basing uygulandiginda ters osmoz
gerceklesir.

D) Cam borudaki ¢cézeltide sakkaroz derisimi zamanla
artar.

E) Zamanla | numarali behere sakkaroz ¢gozeltisi geger.

Asagidakilerden hangisi bitki hiicresindeki
kloroplast ve mitokondrinin ortak 6zelliklerinden

biri degildir?

A) ATP sentezinin kemiosmozis ile gergeklesmesi
B) Enerji dénlisimiinde gbrev almalari

C) Kendilerine 6zgi ribozomlarinin olmasi

D) Kendilerine 6zgii DNA’larinin olmasi

E) ATP Uretiminin oksidatif fosforilasyonla gergeklesmesi

Diger sayfaya geginiz.
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16.

17.

Disakkaritlerin 6zellikleriyle ilgili agagidaki 18

ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Disakkaritler, polisakkaritlerin monomerleridir.

B) Disakkarit olusurken monomerlerin birbirinin aynisi
olmasi zorunlu degildir.

C) Bir disakkaritin olusmasi sirasinda bir molekl su
aciga cikar.

D) Disakkaritlerin su kullanilarak yapi birimlerine
ayrilmasina hidroliz denir.

E) Disakkaritlerin hidrolizi sirasinda iki molekdl arasinda
bulunan glikozidik bag yikilir.

Viriislerle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?
A) Yapilarinda DNA veya RNA'dan birini bulundururlar.

B) Metabolik aktiviteleri sayesinde ATP Uretirler.
C) Zorunlu hcre igi parazitidirler.
D) Mutasyona ugrayabilirler.

E) Kalitsal maddesini gogdaltmak igin konak hicrenin
enzimlerinden faydalanirlar.
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19.

. Asagida hiicre dénglsi sematize edilmistir.

Okaryotik bir hiicrede mitotik faza kadar gegen
evrede asagidaki olaylardan hangisi gerceklesmez?

A) Protein sentezi

B) Cekirdekgigin kaybolmasi
C) DNA’nin kendini eslemesi
D)'ATP sentezi

E) Sitoplazmik organellerin gogalmasi

Renk kérlugu, X kromozomu tzerindeki ¢ekinik alel ile
kalitilan bir hastaliktir.

Annesi renk korii olan bir erkek ile babasi renk korii
olan saglikh bir kadinin evliliginden dogabilecek

cocuklarla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Erkek gocuklarinin tamami renk koéri olur.
B) Kiz gocuklarinin tamami saglikl olur.
C) Erkek gocuklarinin tamami saglikh olur.

D) Kiz ve erkek gocuklarinin renk kérii olma olasiligi
aynidir.

E) Kiz gocuklarinin tamami renk kéri olur.

Diger sayfaya geginiz.
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20. Dogada, agagidaki olaylardan hangisi atmosfere
karbondioksit salinmasina neden olmaz?

A) Fosil yakitlarin yakilmasi

B) Hicre solunumu

C) Fotosentez

D) Kireg taslarinin suda ¢éziinmesi

E) Ayristiricilarin faaliyetleri

TEST BITTI.

40 CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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3. C 3. A 3. D c
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6. B 6. C 6. A
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1. A 1. D 1. D

12. C 12. C 12. C
13. B 13. D . A . C
14. D 14. B . E E
15. A 15. E D =
16. E 16. E C 16. A
17. E 17. B E 17. B
18. C 18. E C 18. B
19. B 19. D 19. D
20. A 20. B 20. C

21. B 21. B . B

22. C 22. A

23. D 23. D

24. B 24. B 24. A

25. E 25. B 25. E

26. B 26. D

27. C 27. A

28. C 28. E

29. E 29. C

E 30. B

A 31. D

32. B

33. C

34. A

35. B

36. E

37. B

38. C

39. A

40. D





